

# LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA—Sábado 30 de Enero de 1897.—Año II. Núm. 89.

## LOS PUEBLOS INDIFERENTES.

Con este mismo epígrafe publica nuestro estimado colega *La Crónica Meridional*, el siguiente suelto que reproducimos con mucho gusto, y que sintetiza nuestro pensamiento.

«Dice un ilustrado articulista que los pueblos indiferentes, que no se ocupan en combatir abusos ni se oponen a la corrupción política, sufren la tremenda espriación de los malos gobiernos.

Esto es lo que le sucede a España precisamente.

Tiene mucha razón nuestro apreciable compañero, en su breve, pero expresivo comentario, y está en lo cierto el articulista, achacando a la indiferencia de los pueblos la existencia de los malos gobernantes.

Por azares de la veleidosa fortuna, un hombre, uno cualquiera, se enriquece, ambiciona honores cuando cree tener bastante dinero, sueña luego con ocupar puestos públicos de importancia, y sin paramientos en si tiene ó no las condiciones indispensables para dirigir, para gobernar, se eleva, ó lo elevan, haciéndole subir, ó subiendo él mismo, hasta el Tabor de sus ilusiones.

Una vez allí, desvanecido por la altura a que ha llegado, olvidándose de su origen y creyéndose realmente capaz para *hacerlo todo*, influye en los asuntos de más interés para los pueblos, y no se fija, por el amor propio que lo domina, en que solo comete desaciertos que perturban la buena marcha del partido político en que figura, y, al mismo tiempo, lo que es también muy sensible, la administración pública, cosas ambas que caen dentro del significado de la palabra *abuso*.

Si los pueblos, primeros interesados en estas cuestiones, observan con pasividad la comisión de tales abusos, y no se oponen con todas sus energías a la corrupción política que de ellos dimana, es natural, y justo lo consideramos, que sufran la tremenda espriación de tener malos gobernantes.

Culpa será de los pueblos, y de los pueblos exclusivamente la responsabilidad de esto, que tantos daños produce, que tantos perjuicios ocasiona.

Los males de la patria, sean de la índole que fuesen, no deben mirarse nunca, por ningún concepto, con indiferencia, antes al contrario, deben atenderse con preferente interés, con onido sumo, combatiendo todo acto que revele una inmoralidad ó una corrupción política.

## COSAS AJENAS

### La prensa periódica.

En toda España se publican 1.136 periódicos y revistas.

Resultan ser monárquicos 336, de estos 34 tradicionalistas, republicanos, 137, indefinidos, 8; científicos, artísticos y literarios, 234; religiosos, 109, y de intereses diversos, 312.

La provincia donde existen mayor número de periódicos monárquicos, es Barcelona, que tiene 47, siguiendo a esta Madrid con 45; Murcia con 24; Tarragona con 20; Cádiz con 17; Sevilla con 15; Alicante con 13, y Coruña con 12.

El mayor número de republicanos se publica en la provincia de Madrid, donde ven la luz 10; siguiendo después la

Coruña con 8; en Barcelona 7; en Oviedo 7; en Gerona 6, y en Jaen 6.

### Juan soldado.

Alto, fuerte, gallardo, bien plantado, en el albor primero de la vida, cuando todo al espíritu convida a gozar del placer ambicionado. Fresca la tez, el bozo aun no apuntado, la mirada altanera y atrevida, halla en él a un tiempo reñidas bellezas emble y ánimo esforzado. Y allá va de la patria al llamamiento, sin cólera, sin ódios y sin saña puesto en Dios y en su madre el pensamiento.

y dispuesto a luchar en la campaña con noble y con insólito ardimiento, y a morir si es preciso por España.

Eduardo San Martín.

### Envenenamiento.

«Ojo con los billetes de Banco, porque hay, ¡quien lo creyera! individuos que se envenenan con ellos!

Da cuenta de esto un periódico norteamericano, que asegura haber fallecido en el hospital Presbiteriano de New-York, cierto sujero, llamado Alejandro Waitzelder, conocidísimo en las pistas de los alrededores, a las cuales acudía siempre que en ellas se verificaban carreras de caballos.

Apostaba con frecuencia, y tenía la costumbre de sujetar billetes de Banco con sus dientes mientras apuntaba notas en su agenda. Un día, en la excitación del momento, se mordió ligeramente la lengua inferior; no le dió importancia alguna al incidente y la herida pareció curarse, pero muy pronto un inflamación sospechosa suscitó sus temores; púsose en manos de los médicos y siguió un tratamiento; pero la fatalidad quiso que días después se hiciera un rasguño en una pierna, ésta se inflamó, la gangrena apareció en breve y no tardó en fallecer el enfermo por un envenenamiento general de la sangre, originado en la primitiva herida de la boca.

## CHISP AZOS

«Compara, ya no te mueres! Por qué lo dices, compara?»

«Por que has sortado pa afuera todas las barbaridades que en el cerebro tenias y estaban pa reventarte!»

Ese fragmentillo de una «escena de *Ceridamen Nacional*», se me ha venido a las mientes al leer un artículo (¡cuánto honor!) que el célebre médico del agua—¡ya saben ustedes!—ese que ha traído de su pueblo el encargo de matarnos para toda la vida!—publica anoche en el órgano del Sancho de esta insula Barataria. (¡Y tan Barataria!)

Allí, insulto tras insulto, con quien él quiere la toma.

«¿Que haya algo igual difícil? ¡Eso es un estilo culto!»

«Todo lo demás es bromal»

Recomiendo la lectura de ese gallardo florón de bella literatura.

Léanlo, que es de segura y elegante construcción.

«Joya en lenguaje tan rica debe llenar de coraje al que justiga y critica!»

«Y cómo honra su lenguaje al papel que la publica!»

«Con cuánto salero el nene rebate nuestras mentiras, y con qué talento viene a hacer blanco de sus iras a quien menos culpa tiene!»

De este moderno adalid que usa tan rico lenguaje y que es escribiendo un Cid, dicen que ha estado en Madrid haciendo el aprendizaje.

Y se conoce, a mi ver, que ha sido así ¡voto a San!

En su artículo de ayer hasta las comas están... ¡donde han querido caer!

«Y al que hizo tal disparate llamas escritor en prosa?»

«Bien dijo un insigne vate, que llaman a cualquier cosa las patronas chocolate!»

El que hace artículos llenos de argumentos tan amenos y tan elevados fines,

buenos tendrá ¡pero buenos! de tinta los calcetines.

Por que hay que reconocer que no se pueden hacer trabajos de tanto esmero, sin empezar por meter ambos pies en el tintero.

«Con qué elegante atavío viste este escritor tan pio los productos de su seso!»

«Y... ¡vamos, dime, hijo mío, ¿te dan dinero por eso?»

«Sé por esta vez sencillo y confiesa a lo que vas; ¡ja que, en volviendo el caudillo, por la defensa y demás se te pegue un destiniño!»

«¡Acerté! Pues, considero que, en llegando, lo primero es hacerte a ti feliz.»

«Lo menos te hacen portero del palacio de Muñiz!»

«¡Cuán afortunado eres! Mientras la suerte te ampare, conseguirás cuanto quieras.»

«¡Por que tú ya no te mueres!»

«¡Ya no te mueres, compara!»

Segun un periódico local, de ahora en adelante contamos en Almería con un reloj público más, pues, desde ayer y después de una excelente compostura, está funcionando el del Hospital.

Me alegra, mas, ¡sabe Dios que tendría un gran pesar, si este diera en no marchar al par que los otros dos!

En cuanto venga Muñiz, (que ha ido a hacer una campaña de... ¡de familia! en Ocaña, en Toledo y en Madrid) ire a verle de expreso con motivo del reloj, para ver si, entre él y yo, podemos arreglar eso.

A ver si para que esté la hora que este reloj dé con la de aquellos bien quista, teca hacerlo silvestista... ó conservador... ¡o qué!

## OBRAS PUBLICAS.

En nuestro artículo de ayer, titulado *La miseria*, apuntamos la idea de que se emprendieran en las provincias andaluzas obras públicas, para dar trabajo a la clase obrera agobiada hoy por la inmensa pesadumbre del hambre, esa horrible tortura que va extendiéndose como una plaga de funestas y tristes consecuencias.

Y cada vez que de obras públicas nos ocupamos, acude a nuestra mente la falta de vías de comunicación que se nota en la provincia de Almería, muchos de cuyos pueblos más importantes se encuentran aislados de la capital, sin una carretera que los una.

Ya hemos perdido la cuenta, de los años que hace se paralizaron las obras de la carretera de primer orden de Almería a Vilchez, de necesidad tan reconocida; todavía a pesar de las continuas excitaciones de la prensa, no se han arreglado los notables desperfectos de la carretera a Puerto Lumbreras, en su sección de Rioja a Tabernas; todavía no se ha pensado en la construcción de una vía directa que una a Cuevas de Vera con esta capital, ni se ha terminado la carretera a Níjar.

Al mismo tiempo que, construyéndose referidas vías de comunicación obtendría ventajosos resultados esta provincia, en esas obras encontrarían trabajo esos centenares de obreros que en emigración constante, se dirigen a la Argelia francesa, en busca del pan para sus familias.

Grande es, ya lo sabemos, la penuria del Estado, por consecuencia de esas dos funestas guerras que España sostiene en Cuba y Filipinas, y que cuestan ríos de sangre y ríos de oro; pero algo hay que hacer en beneficio de la clase obrera, y recursos tiene, ó debe tener, para ello, el presupuesto de Fomento, que no pueden distraerse en otras atenciones que en aquellas para que están destinadas.

Otra vez llamamos la atención de nuestros representantes en Cortes, de nuestros hombres de gobierno, de nuestros políticos influyentes, para que, fijándose en la situación aflictiva en que Almería se encuentra, realicen algo beneficioso, algo que haga recordar siempre su nombre con gratitud.

## LA PESTE

Ahora que tanto se habla de la peste bubónica, terrible enfermedad que tantos ex-

tragos está causando en la India, creemos oportuno reproducir los siguientes párrafos de un artículo que, dedicado al asunto, publica *La Voz Montañesa*, periódico de Santander:

«La peste que se presentó en Málaga, en 1637, causó 40.000 defunciones.

Además de las expresadas apariciones de la peste, registra la historia las siguientes:

1402 en Sevilla; 1439 en Huesca; 1507 en Barcelona y Cádiz; 1596 en Vizcaya y Castilla; 1598 en Madrid; 1599 en toda España y Portugal; 1600 en Logroño; 1647 en Valencia; 1650 en Andalucía, Aragón, Cataluña y Vizcaya; 1676 en Cartagena y Murcia; 1678 en Málaga; 1735 y 36 general en la Península y 1741 en Ceuta.

Y la que en 1720 asoló Marsella, que inmortalizó con dos cuadros al óleo en que resultan los horrores de la epidemia, el pintor catalán D. Miguel Serra, aveicidado en Marsella, durante la enfermedad, fué la última de que se tiene memoria.

«Tienen estas históricas catástrofes identidad con la actual peste bubónica en la India?»

Esto corresponde al estudio de los profesores en ciencias médicas.

Lo que podemos ver en los periódicos es la descripción que hace el doctor Jersin, discípulo de Pasteur que se dedica en la India a la asistencia de esta terrible enfermedad.

He aquí como la describe:

«Desde el primer día aparece un bubón situado en el 75 por 100 de los casos, en la ingle; en un 10 por 100 en el sobaco, y otras veces en la nuca, ó diversa región del cuerpo. Su tamaño es variado, pero generalmente llega al de un huevo de gallina y la muerte sobreviene a las 48 horas, ó antes.»

## TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

### De regreso.—Conferencias.

Madrid, 29-9-15 noche.

En el último tren ha salido de esta Corte el Gobernador civil de esa provincia Sr. Muñiz.

Por más que lo he intentado, no me ha sido posible averiguar las instrucciones que lleva.

Me aseguran que el Senador electo, González Canet, ha celebrado conferencias con el Presidente del Consejo de Ministros y con Romero Robledo, acerca del expediente de incapacidad del ex-alcalde de esa población D. Onofre Amat.

### Fundamentos de una renuncia.

Deseos de defensa.

Madrid 29-9-40 noche.

El General Blanco ha fundado su dimisión de jefe del cuarto militar del Rey, en la necesidad que tiene de recabar su libertad de acción para poder defenderse en el Senado de las inculpaciones que se le dirijan, por lo que respecta a sus gestiones como Capitán General de Filipinas.

El General supone, fundadamente, que será atacado en tal concepto, y cree indispensable poner de relieve su conducta, para que la opinión pública conozca, con detalles, los actos que ha realizado.

### Nombramiento.—Firma de la Reina.

Madrid 29-9-50 noche.

En sustitución del General Blanco, ha sido nombrado jefe del cuarto militar del Rey el General Correa, nombramiento que ha sido muy bien recibido por los militares.

### La miseria.—Noticias tristísimas.

Madrid, 29-10-30 noche.

Son cada vez más alarmantes las noticias que se tienen acerca del estado aflictivo en que se encuentran los obreros de Andalucía, agobiados por la miseria como consecuencia de la falta de trabajo.

Las noticias que en tal sentido se reciben de Sevilla son tristísimas, y revelan la necesidad urgente de que el Gobierno se ocupe con interés de este asunto.

### Desde la Habana.—Rumores.—La zafra.

Madrid 29-10-50 noche.

Insistente rumores circulados en la Habana, aseguran, que se ha prohibido la publicación de un alcance de las reformas preparadas para Cuba, y de las negociaciones que sobre este asunto, han mediado con los Estados-Unidos.

También se asegura que el resultado de la zafra será nulo este año, efecto de los constantes incendios que se reatan en los campos, y principalmente en la provincia de la Habana.

### El general Arolas.—Lo que se dice.

Madrid, 29-11-0 n.

Telegramas particulares transmitidos desde la Habana, dicen que el general Arolas se muestra muy disgustado con Weyler, por el traslado de que ha sido objeto a la trocha de Júcaro a Morón, y se queja de que se le tenga en la capital de Cuba un mes esperando órdenes para trasladarse a su destino.

### Más de Cuba.—Rumores.—Censuras.

Madrid 28-11-30 noche.

Se comenta vivamente el hecho de que, llevando el general Weyler en su Ejército 20.000 hombres, se dirija a las Villas, dando por pacificada la provincia de Pinar del Río, asegurando que lo están casi las de Habana y Matanzas, siendo así que en estas y otras ocurren diariamente importantes encuentros, y en Pinar se dice también que se ha librado un combate con la partida que hoy manda el cabecilla Rius Rivera por la columna del general Melguizo, a la que causó el enemigo treinta bajas.

Sobre este suceso aseguran que se ha guardado absoluta reserva, no dándole a conocer ni aun a los periódicos, lo cual ha causado profunda impresión en toda la isla.

### La crisis.—Los que se van y los que se quedan.

Madrid, 29-11-50 n.

Los que afirmaban la posibilidad de una crisis parcial muy próxima, decían que esta se producirá por la dimisión del ministro de Ultramar, y añadan que el nombramiento de Santos Guzman para la Cartera citada, es una garantía para el planteamiento de las reformas.

También con referencia a la crisis se ha dicho que el Ministro de la Gobernación sería uno de los que saldrían, sustituyéndole el Sr. Romero Robledo.

### Informes autorizados.—Relevo de Weyler.—Lopez Dominguez.

Madrid 30-2-15 madrug.

Entre personas autorizadísimas y que pasan por bien informadas, se asegura que en un plazo muy breve se planteará por el Gobierno el relevo del general Weyler, el cual será sustituido por Lopez Dominguez.

Trasmito esta noticia con las consiguientes reservas, aunque los informes que tengo adquiridos acerca de este asunto son muy respetables y dignos de crédito.

### BOLSA DE MADRID

Día 29 Enero.	
Duda interior al 4 p 0/0	65,06
pequeños	68,15
fin corriente	65,05
exterior	76,00
fin corriente	76,05
4 p 0/0 amortizable	76,90
Acciones Banco España	384,00
Compañía Tabacos	211,00
Cuba del 86	95,70
del 90	82,00

### CAMBIOS

Londres vista	00,00
París	24,45

NOTICIAS.

Buen pensamiento.

El director del periódico agrícola La Producción, ha presentado una instancia al señor ministro de la Guerra, en nombre de crecido número de ganaderos, en solicitud de que las próximas quintas se saquen, á ser posible, en dinero, ó en caso contrario, que no excedan de 20000 hombres, al objeto de no quitar brazos jóvenes á la agricultura, que hoy como nunca se encuentra necesitada de ellos, para el pastoreo, las guarderías y la próxima siega.

Marina.

El ministro de Marina no piensa por ahora, encargar la construcción de ningún nuevo buque de guerra en los arsenales de la Península ni en el extranjero.

Si se presentase alguna proposición de algún barco ya construido ó casi terminado, se adquirirá previa consulta al Consejo de ministros.

Los rifleños.

Dicen desde Málaga, refiriéndose á noticias recibidas últimamente de Melilla, que se advierte gran agitación entre las kabilas vecinas á aquella plaza, temiéndose que se susciten luchas entre ellas, por desconocer muchos la autoridad del representante del sultán.

Buena competencia.

En los coches de Jaen á Granada se va á empezar una competencia que permitirá ir de una á otra población por una peseta. Lo barato sale caro, porque el pasajero estará más próximo á romperse una costilla, que no á otra cosa.

Insignias de Delegado.

Por referirse al Interventor de Hacienda que fué de esta provincia, don José Roselló, nombrado Delegado de Badajoz recientemente, copiamos lo que dice un periódico de Sevilla, donde actualmente se halla:

«Una comisión de funcionarios de Hacienda, en representación de los jefes y oficiales del ramo, ha hecho entrega á D. José Roselló de las insignias de Delegado de Hacienda.

El bastón es de concha con puño de oro esmeradamente cincelado, y el feñ de seda ha sido bordado por dos señoritas hijas de un empleado de esta Intervención.

Ambos objetos van encerrados en elegantes estuches de piel de Rusia.

Lo sentimos.

Ha fallecido en Málaga el joven periodista de aquella localidad, D. José María Ruiz Padrón, autor de una obra titulada Málaga en nuestros días.

LA PROVINCIA, EN MADRID

28 Enero de 1897.

Ante todo, conste, que la noticia por mí anticipada, desmentida más tarde por periódicos oficiales y oficiosos referentes á que el general Blanco no aceptaba el cargo de jefe del Cuartó Militar del Rey, ha tenido confirmación oficial.

El marqués de Peña Plata remitió ayer la renuncia del cargo que se le había ofrecido, indicando que no aceptará ningún puesto hasta tanto que se le vindique de su conducta en Filipinas y conteste á los cargos que se le habrán de hacer en el Senado, donde tiene asiento por derecho propio.

Cuanto conozcan el carácter del ex-capitán general de Filipinas, no debieron extrañar jamás las afirmaciones que se hicieron de que el general Blanco en la forma que venía del Archipiélago á la Península, ni ese ni ningún cargo que representase merced ó gracia de este Gobierno sin, antes hacer la historia ante el país de todo lo ocurrido en Filipinas durante su mando.

El general Blanco viene á Madrid en idénticas ó peores circunstancias que lo hizo el general Martínez Campos y este y aquél se hallan un tanto distanciados del Gobierno, fundados en que se les condenó antes de oírlos.

Por esto no es extraño que se diga que ambos militares marchan de acuerdo para hablar en las Cortés en defensa propia y combatir enérgicamente al Gobierno á quien se dice consideran culpable de muchas de las cosas ocurridas y que todavía ocurren en Cuba y Filipinas.

Con la renuncia del cargo ofrecido acompañaba el general Blanco una carta dirigida al ministro de la Guerra, pidiéndole autorización para venir á Madrid y seguramente lo verificará mañana mismo porque, según aseguran, el que fué héroe de Mindanao no quiere quedar bajo la impresión de ciertos cargos contra él dirigidos y en los que, al decir de sus amigos, no es él solo, el único responsable.

Desde luego los periódicos de oposición pedirán ahora al Gobierno con más insisten-

cia la inmediata reunión de las Cortés, y el Sr. Cánovas se verá en la precisión de reanudar antes del tiempo que él quería las sesiones de las Cámaras, pues á ello le obligarán altas indicaciones que no tardarán en hacerle con tal objeto.

Las noticias particulares de Cuba, vuelven á ser algo pesimistas y se dice que existe gran disgusto entre varios generales quienes han manifestado deseos de regresar á la Península según se dice por desavenencias con el General Weyler.

Estas noticias tienen tanta mayor importancia, cuanto que entre los nombres de los que figuran disgustados con el Capitán General de la Isla, se encuentra el general Arolas.

Cuando esto se ha sabido esta tarde en el Congreso, se ha comentado mucho, y hacían referencia además de encuentros ocurridos en las provincias de Pinar del Río y de la Habana de los que no se ha dado cuenta á la prensa.

Unido esto á lo que aseguran uno y otro día los periódicos ministeriales negando que se hayan hecho negociaciones para restablecer la paz en Cuba, y la insistencia con que propalan estos mismos diarios, que esté cercana la fecha para plantear las reformas en Cuba, hace sospechar que no hay nada concreto, respecto á Cuba y que estamos en un compás de espera, que no acertamos á saber para que será.

Y á última hora la nota de crisis, es la que ha sonado esta tarde en el Salón de Conferencias del Congreso.—B.

DE LINARES A ALMERIA

A pesar del continuo clamoreo de la opinión, la Compañía de los ferro-carriles del Sur de España, ni se arrepiente de sus pecados, ni lleva trazas de enmendar sus deficiencias.

Desde que se abrió al servicio público la sección de Almería á Guadix, pueden señalarse con piedra blanca los días en que los trenes no han sufrido algun contratiempo. Lo corriente es que las máquinas experimenten avería diariamente, y que el pasaje ó las mercancías tengan que esperar nueva locomotora que los conduzca al fin del viaje.

En las estaciones no existen libros de reclamaciones y el público no puede hacer uso de su derecho. Se admite pasaje á granel, y llegado el momento de la partida, se obliga á entrar en los wagones mayor número de personas de las reglamentarias. Las tarifas se aplican caprichosamente, y las leyes de ferro-carriles, son letra muerta, pues los empleados obran como les viene en ganas, sin que les detenga la invocación de los derechos del público. Y para colmo de desdichas, no existe una inspección gubernativa que ataje estos abusos, y ampare las justas quejas de la opinión.

Y no se nos diga que nuestros ataques son apasionados; antes de que esto ocurra, esperamos se nos conteste á las preguntas que vamos á formular:

¿Se han cumplido en todas sus partes las condiciones de la ley, con arreglo al proyecto de concesión?

¿Existen en las estaciones del trayecto los depósitos de máquinas á que la Compañía está obligada?

¿Qué fuerza tienen las locomotoras que se utilizan para la explotación?

¿Qué material de arrastre tiene en movimiento la Empresa y que número de coches de reserva?

Contéstese á estas preguntas, y demostrando que la Compañía del Sur de España ha cumplido estrictamente á lo que viene obligada, dependemos nuestra actitud y declaramos nuestros errores. Mientras esto no ocurra, tendremos derecho á exigir se cumpla con la ley, tanto más cuanto que todos sabemos la enorme subvención que el Estado ha dado para que nuestro camino de hierro se construya con arreglo á los últimos adelantos y con el material adecuado. Nada más por hoy.

DE JUSTICIA.

Copiamos de nuestro ilustrado colega de Madrid El Liberal:

«Nuestro estimado colega La Provincia de Almería, ha emprendido una campaña plausible en favor de los intereses de aquella provincia.

En uno de sus últimos números ha denunciado á la opinión pública el pacto convenido entre algunos elementos políticos y el Gobernador civil de Almería, para la constitución del Ayuntamiento de la capital, contraria por completo—según el mencionado colega dice—á los sentimientos y deseos de aquel vecindario.

A pesar de que por algunos elementos trató de estraviar á la opinión de modo poco plausible, la verdad ha resplandecido por completo, repercutiendo en Madrid hasta el punto de que El Liberal, uno de los periódicos utilizado como medio para aquellos propósitos interesados, no ha podido por menos de ocuparse con imparcialidad de este asunto.

Y no podía ser de otro modo. Nosotros sin más mira que el bien público, sin más misión ni empeño que

el de ser eco imparcial de la opinión pública, acogimos en nuestras columnas las verídicas versiones que se referían al pacto del Gobernador civil y de los elementos conservadores que le rodean, con los silvelistas.

Y si lo censuramos antes, y continuaremos censurándolo siempre que exista, es por que sinceramente creemos que tal inteligencia es perjudicial para los intereses de Almería; pues opinamos nosotros que para una buena administración pública, precisa una política acertada y que se inspire en el bien público; y nunca podrá resultar así la que se base en inteligencias que solo tienen, por mira el interés particular, y que careciendo de aquella cohesión que es efecto de la identidad de pareceres, no pueden señalar una marcha política de consecuencia en sus principios y con un fin determinado, ya que este ha de variar frecuentemente según cambie el interés diverso que á nos ú otros les guie.

El Liberal ha leído sin duda, los artículos que hemos publicado con respecto á este asunto, y ha formado del mismo un juicio imparcial y justo que le agradecemos mucho.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

Madrid 28 Enero (6'30 t.)

De Marina.—Ha entrado en Vigo de arribada forzosa el caza-torpederos Destructor.

—El buque italiano que embarrancó en aguas del distrito de Felanitj (Mallorca), ha resultado ser el brik-barca Rafaela que procedente de Cartagena se dirigió á Marsella, y que por causa de habersele abierto una vía de agua se vió obligado á embestir á la costa. La tripulación se salvó y se procuró hacer lo mismo con el buque y su carga.

—Ha fundeado en Cádiz el vapor correo San Agustín con 488 soldados enfermos de Cuba, y por haber ocurrido á bordo dos casos de viruela ha quedado el buque incomunicado, hasta que resuelva la Junta de Sanidad. En el mismo vapor ha llegado el jefe del partido Unión Constitucional de Cuba, Sr. Marqués de Apezteguiá.

—Se ha telegrafado al Comandante general del apostadero de Filipinas, autorizándole para adquirir un remolcador.

—Esta tarde ha conferenciado con el señor Ministro de Marina el ex ministro liberal Sr. Canalejas.

Se han recibido importantes telegramas de la Habana, que han sido objeto de calurosas censuras al general Weyler y de no pocos comentarios, en cuantos círculos políticos se ha sabido el contenido de dichos despachos.

Se dá á conocer en ellos el desacuerdo que existe entre el general en jefe y los generales Bernal, Pin y Gonzalez Muñoz, quienes han manifestado deseos de regresar á la Península, y es probable que lo hagan en el primer correo que salga de la Gran Antilla.

Para evitar sucesos como el ocurrido en el río Cauto, en la conducción de víveres á un fuerte, por varias lanchas cañoneras, en cuya operación naufragó la Relampago, y haciéndose difícil, por consiguiente, la navegación en aquel sitio, se ha dispuesto abastecer los fuertes de Bayamo y Manzanillo, por tiempo indefinido, organizando un convoy en gran escala.

Con motivo de la dimisión del secretario de la Embajada de España en Londres, se habla de una combinación en el personal diplomático.

El Congreso de Washington ha aprobado el proyecto, prohibiendo la emigración en los Estados Unidos á personas que no sepan leer ni escribir.

El Sr. Cánovas, aunque mejorado de su indisposición, tampoco ha salido hoy de su casa, habiendo despachado con la Regente el Sr. Ministro de Estado.

A última hora de esta tarde se hallaban reunidos en el domicilio del Doctor Ezquerdo, los individuos de la Junta directiva de la Unión Republicana.

El corresponsal en Roma del periódico inglés «The Times», dice que el Gobierno italiano está resuelto á abandonar á Estrea, excepto la ciudad de Masajua.

Un incendio ha destruido en Londres la casa que habitaba la Condesa Delauryrre. No han ocurrido desgracias personales.

El Sr. Sagasta que continúa delicado de salud, ha recibido hoy la visita de muchos de sus amigos políticos.

Durante la retirada militar que se verificaba en Stetin, ciudad de Berlín, la muchedumbre, compuesta en su mayor parte de obreros, saqueó y robó varias casas principales y veinte comercios de los mas importantes de la población.

Segun dicen telegramas de Jaksonville, los vapores Tres amigos y Tauselles, han sido puestos en libertad bajo fuerte fianza como garantía, y mediante promesa de no conducir nuevas expediciones filibusteras á Cuba.

La prensa de París, entiende que en la actitud en que se han colocado Weyler y Máximo Gomez se vislumbra un arreglo decisivo de la paz de Cuba.

Hoy se ha verificado en París la vista pública en la Sala primera del Tribunal de Asises, del pleito de tercería que sostiene con el Duque de Aujón D. Carlos de Borbón.

El abogado defensor de este ha sido Waldeck Rousseau.

Esta tarde han circulado los mas estrepitosos rumores sobre una próxima crisis parcial, indicando que saldrán del Gabinete los Sres. Ministros de Ultramar y de Gracia y Justicia, á quienes sustituirían en ambas carteras los Sres. Santos Guzmán y Puga.

Esta tarde á primera hora ha conferenciado con el Sr. Cánovas del Castillo el general Azcárraga y se dice que á las seis ha ido este á Palacio para poner á la firma de la Regente el decreto admitiendo la dimisión al general Blanco, de Jefe del cuarto militar de S. M.

Dentro de pocos días se reunirá el Consejo de Sanidad para adoptar medidas en nuestros puertos marítimos.

LOS CARLISTAS.

Hace ya algun tiempo que los partidarios de D. Carlos vienen dando pruebas de actividad extraordinaria, como si se avecinara alguna importante intención.

A fuer de imparciales, y procurando, como procuramos, ser siempre eco de la opinión, hemos de consignar el efecto que producen aquellas actividades de los secuaces, del Pretendiente.

Está en el ánimo de todo el mundo que el entusiasmo por su causa es la notadominante en los españoles que siguen las inspiraciones de D. Carlos.

Aparte del mayor ó menor número de carlistas que en España hay, y aun dando por supuesto, porque en realidad de verdad es así, que la gran masa del país es liberal, y solo una pequeña porción de españoles son partidarios del Duque de Madrid; hay que reconocer la importancia de la estrecha cohesión que entre los carlistas existe; y que alzados en armas constituirían una fuerza respetable, más que por el número por esa gran unión que los hace potentes.

Aparte de la conferencia de Loreda, y dejando á un lado las consecuencias que esta puede producir; hay que tener en cuenta que desde hace tiempo vienen los carlistas aprestándose para la lucha, sobre todo en Navarra, hasta el punto de que los Jefes de ellos se ven precisados á contener los impulsos de las masas.

Dados sus alardes de patriotismo, hay que esperar que aquellos políticos no provocarán conflictos nuevos al Gobierno, que, aunque reprobables fácilmente, no hay que dudarlos, serían siempre nuevas perturbaciones que absorberían una parte por pequeña que fuese, de la atención que precisa poner por entero en nuestras guerras coloniales.

CRÓNICA INTERNACIONAL

(De nuestro servicio especial)

Toda la atención de Europa puede decirse está hoy reconcentrada en las noticias que se reciben de la India inglesa, referentes á la peste bubónica, y no sin justa razón.

Los temores de que pueda ser importada á Europa, son naturales, dado el mucho comercio que sostiene con aquella posesión británica, y como en el ánimo de todos está la facilidad del contagio y nadie ignora los muchos estragos que está haciendo en la India y los que hizo siempre que nos visitó á los europeos, parece escasa la premura con que los gobiernos adoptan precauciones.

Todos los gobiernos europeos, se han adherido al proyecto del Congreso internacional de higiene, que ha de reunirse en Venecia, para acordar los medios que eviten el contagio, habiendo causado buen efecto que Turquia haya acudido al llamamiento, pues conocidas son las grandes probabilidades que tienen los Estados otomanos para verse invadidos por la peste, y la facilidad con que se trasmittiría á Europa.

Los que esperaban con impaciencia la apertura del Parlamento inglés, para por el Mensaje de la Corona conocer lo que encerrarán muchas de las nebulosidades que ofreció la política inglesa en estos últimos meses, y buscar, además, en su texto lo que pudiera dar luces acerca de cual será su conducta sucesiva en los varios asuntos internacionales en que se halla mezclada, han visto defraudadas sus esperanzas.

El discurso de la reina Victoriu nada que no sepamos nos dá á conocer, y del modo con que habla de los varios problemas europeos, ninguna deducción puede hacerse que nos lleve á conocimiento de cual será en ellos la línea de conducta que seguirá el gobierno británico.

La cuestión de Oriente es tratada con la delicadeza y diplomacia que es de suponer, para no suscitar recelos en situación tan crítica como la actual.

Sabe que hoy sería contraproducente salirse del camino emprendido por los gobiernos europeos, y si claramente dice que las reformas políticas y administrativas que se imponen en Turquía, serán establecidas opóngase ó no se oponga el sultan, da á entender que la conducta de Inglaterra estará ajustada á la seguida por las demás potencias y que procurará continuar la inteligencia hoy reinante, como único medio de alcanzar lo perseguido, sin que Europa sufra las consecuencias de los desaciertos del Sultán.

Aunque los deseos de Inglaterra fueran otros—y que son otros no cabe duda—las circunstancias obligan á obrar de acuerdo con las potencias interesadas, por que sabe que la conducta que ella desearia se observara, de ningún modo obtendría el beneplácito y aprobación de los demás Estados.

Le consta que el desmembramiento del imperio otomano sería un gran paso hacia la tan temida guerra europea, acaso la chispa que hiciera estallar la misma, y le consta tambien que hoy ninguna potencia la desea, más no por esto deja de inspirarle recelos Rusia, por los grandes aprestos militares que ha hecho en sus fronteras, y por ser la nación á quien más convendría el reparto, á causa de sus muchos intereses en Oriente.

Por hoy la eterna cuestión de Oriente está en vías de ser resuelta. Los representantes de las naciones europeas en Constantinopla, continúan sus conferencias con el Sultán y sus consejeros, sin que hasta hoy pueda presumirse el resultado de las gestiones. Que las reformas han de ser implantadas en plazo no lejano, es creencia muy generalizada, pues á ello parece estar dispuesta Europa, cualquiera que sea el parecer de la Sublime Puerta.

Las corrientes de paz que vienen de Inglaterra y Rusia, y las visitas que á Berlín y París han hecho respectivamente el conde de Golochourth, ministro austriaco, y el consejero de Negocios Extranjeros de Rusia, Sr. Maravieff, ahumentan los temores de discordia.

La pelota está en el tejado, y hasta el próximo Marzo no veremos el resultado de los trabajos diplomáticos cerca del gobierno otomano, ni en qué parará esta tan debatida como interminable cuestión de Oriente.

El Corresponsal.

INFORMACION LOCAL.

Importante cura.

ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS.—De estas enfermedades certifico haberme curado usando solamente las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN.

Certifico más: que pasé muchos años enfermo sin mejorar, por más que buscase médicos y medicamentos. En fé de la verdad me suscribo SS., Carlos Ramisneri.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas.

Agente en Almería, Juan Vivar Perez.

Pérdida.

La persona á quien hace algun tiempo se le extraviará en la acera de la Puerta de Purchena un pequeño reloj de acero, puede pasar por esta Redacción, donde le será indicado el domicilio de quien conserva en su poder el objeto perdido.

Banquete.

El partido Republicano Español de esta capital se propone celebrar con un banquete el vigésimo cuarto aniversario de la proclamación de la República.

Al efecto, se ha solicitado de D. Carlos Jover el salon de los Baños del Recreo, y en el Café Suizo se harán las inscripciones de cuantos quieran asistir al acto.

Soldados de Cuba.

Procedentes del ejército de operaciones en Cuba, han regresado últimamente á la Península los soldados Antonio Moreno Guirao, de Chirivel, é Ignac'o Grisola Lorenzo, de esta capital.

Riña.

Anoche sostuvieron una cuestión en el muelle viejo Eusebio Martín García y Celerino Sanchez, resultando el primero herido de arma blanca.

La riña tuvo por causa, según nos aseguran, el negarse Sanchez á abonar el precio de un viaje desde el puerto á un vapor.

El Alcalde de barrio y dos guardias municipales, condujeron al herido al Hospital, en donde fué reconocido, encontrándole una herida incisa punzante en la parte media del tórax izquierdo, que mide dos centímetros, interesando la piel y tegidos blandos, y otra herida en el dedo índice de la mano derecha.

Escándalo.

En la calle Real varios muchachos mal educados se burlaron esta mañana de una pobre mujer, insultándola con las palabras más groseras, y, finalmente, arrojándole piedras.

La fuerza de municipales brilló por su ausencia. Parece increíble se den estos salvajes espectáculos en un pueblo que alardea de cultura.

¿Para que costea el Ayuntamiento las escuelas?

¿Qué piensan los padres que dejan á sus hijos en completa libertad, entregados á sus instintos y sin freno que los contenga?

Semejantes escándalos son una vergüenza para la población, y las autoridades deben castigar con dureza á los autores de ellos.

Importante cura.

Es la vigésima segunda cura que hago de enfermedades del estómago é intestinos con mucha felicidad, en mi clínica, empleando las píldoras del doctor HEINZELMANN, y estoy convencidísimo que cualquiera persona podrá emplear esas píldoras por no contener sustancias nocivas, y por la seguridad de su eficacia en las enfermedades de los intestinos.

Precio del frasco 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Pérez.

Periódico.

Muy en breve reanudaré su publicación nuestro colega El Minero de Bédar, suspendido á causa de la enfermedad que ha padecido su director D. Salvador Rancel-Balasteros, el cual afortunadamente se encuentra en vías de restablecimiento.

Enlace.

El día 2 del próximo Febrero, se unirán en Cuevas con los indisolubles lazos matrimoniales, la hermosa y distinguida Sta. Ana Josefá Soler, y nuestro querido amigo y antiguo compañero en la prensa, D. Diego Soler Flores.

Poseción.

Conforme tenemos anunciado, esta tarde han tomado posesión los Sres. que forman la Comisión mixta de Reclutamiento.

Separación.

En la sesión que ayer celebró la Comisión provincial, se propuso retirar los poderes que se le tienen dados como Agente de la Diputación en Madrid á D. Andrés Tovar Yanguas.

En la votación hubo empate y esta tarde ha quedado resuelto en el sentido propuesto.

Alistamiento.

Mañana á las diez celebrará sesión extraordinaria la Corporación municipal al objeto de rectificar el alistamiento del presente año.

Los individuos que no hubiesen sido incluidos, pueden hacer la oportuna reclamación en dicho acto.

Arbolado.

Mañana comenzará á hacerse la plantación de arboles en los paseos públicos y en algunas calles de la población.

Orden del día.

Por el Sr. Alcalde se ha encargado á todos los empleados y dependientes del Ayuntamiento que acudan mañana á la Estación del ferro-carril con el objeto de recibir al Gobernador.

Citación.

Por la Presidencia del Municipio se ha pasado una circular á los señores concejales invitándoles para que asistan en corporación á la fiesta que ha de celebrarse el próximo día de la Candelaria en esta Santa Iglesia Catedral.

Al Alcalde.

Asesora del Sr. Alcalde, respecto á la zanja abierta en la confluencia de las calles de Alfaro y Regocijos, nada se ha hecho para subsanar esta falta, persistiendo el peligro para el conñado transeunte.

¿Está dispuesto á escucharnos por esta vez el Sr. Alcalde?

Uniforme.

Con sorpresa hemos visto á algunos guardias municipales que usan en vez del capote reglamentario, capa de paisano.

Nos parece esto tan anómalo, tan extraño y tan dado á que los forasteros se formen mal concepto de la indumentaria de los agentes del Municipio, que rogamos al se-

nor Alcalde procure que el uniforme de aquellos funcionarios sea... uniforme.

Sesión.

Por falta de número no ha podido celebrarse su sesión ordinaria el Consejo municipal. Por segunda convocatoria, se verificará el lunes.

Sociedad Económica.

Pasado mañana, lunes, á las siete y media de la noche, celebrará sesión ordinaria en el salón bajo de las Casas Consistoriales, la Sociedad Económica de Amigos del País.

Enferma.

Se encuentra gravemente enferma una de las hijas de nuestro muy estimado amigo D. José de Burgos y Tamarit. Lo sentimos tanto como desearíamos su total restablecimiento.

Recurso.

Se ha elevado al Ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por D. Nicolás Orbe y Rodríguez, Concejal del Ayuntamiento de esta capital, contra el acuerdo de la Comisión provincial que lo declaró incapacitado para seguir desempeñando dicho cargo.

Subasta.

El día 10 de Febrero próximo, á la una de la tarde, tendrá lugar en la Alcaldía de Gergal la cuarta subasta de las leñas de aquellos montes públicos, bajo el tipo de tasación de 250 pesetas por el corriente año forestal que durará el contrato.

Acuerdos.

Apesar del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, en una de sus últimas sesiones, todavía no se ha colocado un marmolillo en la calle de Lope de Vega, para impedir el paso de carruajes.

¿A cuando se espera para cumplir aquella determinación?

Luz.

Invitamos á los señores de la Comisión de Alumbrado, á que se den una vueltecita por los barrios, cuyo alumbrado se hace con aceite mineral.

Si así lo hacen, tendrán ocasión de corregir deficiencias sobre todo en la barriada conocida con el nombre de Huerto de Jaruga. Allí, en algunas calles la obscuridad es tan absoluta, que es casi temerario acentuarse á transitar por ellas.

BANCO DE ESPAÑA--ALMERIA

Se avisa á los señores tenedores de carpetas provisionales de obligaciones del Tesoro sobre la Renta de Aduanas, que deseen cobrar los intereses correspondientes al vencimiento de 15 de Febrero próximo, que pueden presentarse en estas oficinas, donde se les facilitarán las correspondientes facturas, para el señalamiento al cobro.

Almería 30 Enero 1897.—El Oficial Secretario, José Monllor.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

Stos. Pedro Nolasco fdr., Saturnino, Tarsicio cps. mrs. y Marcela viuda.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 9, Misa de Prima Tercia, Misa mayor. Sexta y Nona. Por la tarde á las 3 las demás horas canónicas.

En todas las Iglesias y santuarios, á la oración Santo Rosario con Salve y Letanía cantadas.

Misas de comunión en todas las comunidades á la hora de costumbre.

Misas de hora que mañana Domingo se celebran en esta capital.

Misas de alba á las 5, en San Sebastián y Siervas de María.

A las 6, en San Sebastian, Santiago, San Pedro, Santo Domingo y Hospital.

A las 6 y media en la Concepción.

A las 7 en San Sebastian, Santiago, San Pedro y Compañía de María.

A las 7 y media en San Juan y San Anton.

A las 8, en San Sebastian, San Pedro, Santo Domingo, San Roque, Capilla de Monserrat (en La Vega) y Siervas de María.

A las 8 y media, Misa mayor en todas las parroquias.

A las 10 en la Concepción.

Durante la Misa mayor en la Catedral Misa en la Capilla mayor.

A las 11 en Santiago.

A las 12 en San Pedro y Santo Domingo.

A la 1 en San Pedro y San Sebastian.

Movimiento de población.

Nacidos.

Maria del Mar Vicente Molina, Maria del Carmen Cruz Garín y Rafael Martínez Sanchez.

Defunciones.

Antonio Gomez Fernandez, Maria Domenech Diaz y Dolores Lopez Martinez.

Casamientos.

Antonio Segura Estrada, con Maria Segura Miras.

Miguel Hernandez Vivas, con Silvestra Lopez Guerrero.

Lino Maria de las Mercedes, con Josefa Perez Cantón.

Joaquin Berenguel Navarro con Maria Lopez Pinteño.

GANGA.

En la fábrica de Muley situada en el Quemadero, se realizan al contado doscientos mil ladrillos de cada clase y cien mil lozas, á los precios siguientes:

Table with 2 columns: Quantity and Price (Reales). 4000 ladrillos delgados. 55. 4000 ladrillos mahones. 65. 4000 ladrillos gordos. 85. 4000 lozas. 130.

Visitar la fábrica.

Instituto de Vacunación.

4, TIENDAS, 4.

Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas. Vacunación directa de ternera.

SE COMPRAN TODA CLASE de monedas de ORO y PLATINO, en pequeñas y grandes cantidades.

Darán razón los Sres. Rosales y Ulibarri.—Sombrerería.

VENTA DE NARANJOS.

En el cortijo del Lavadero de Gador propiedad de D. Miguel Gonzalez Canet, se vende planta de naranjos y limoneros de todas clases, injertos en pie de ágrio, procecentes de pepita todo de calidad inmejorable y á precios económicos.

Alambre galvanizado superior para parras.

Sulfato de cobre garantizado.

Sulfato de hierro (caparrosa)

Puntales de hierro.

Duelas de roble.

Arcos para barriles.

Abonos minerales.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Thomás Morrison y Compañía.

66—Pescadores—66.

ALMERIA.

A LOS COLEGIOS

de la capital y pueblos, se ofrece sin pretensiones, un recomendado profesor de primera y segunda enseñanza, con mucha práctica en España y América.

En esta imprenta darán razón.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Noticia desmentida.—No hay nada de lo dicho.

Madrid 30-8'45 m.

Un caracterizado ministerial acaba de afirmarme que carecen en absoluto de fundamento los rumores que circulan, referentes á que el Gobierno haya pensado en sustituir á Weyler por Lopez Dominguez, en el mando superior de la Gran Antilla. Cuanto se diga acerca de esto asunto, es completamente falso, porque el Gobierno se halla muy complacido de los servicios del General Weyler, y de sus gestiones en el difícil encargo que se le tiene encomendado.

Muertos y heridos.—En Cuba.—Prisioneros y presentados.

Madrid, 30-9'10 m.

Un despacho oficial transmitido desde la Habana, dice que en un encuentro que han sostenido nuestras tropas con los rebeldes, estos tuvieron quince muertos, más de treinta heridos y catorce prisioneros.

Las pérdidas en las fuerzas leales, consistieron en tres soldados heridos.

Ultimamente se han presentado á indulto 29 insurrectos con armas.

Las reformas antillanas.—Conferencia.—Fechas exactas.—Dios sobre todo.

Madrid 30-9'40 m.

Han celebrado una larga conferencia el Presidente del Consejo y el Ministro de la Guerra, versando toda la conversación acerca de las reformas cubanas.

Estas serán aprobadas en el Consejo del lunes ó en el del miércoles; S. M. las firmará el jueves; el viernes las publicará la Gaceta, y se plantearan en seguida, si así lo permite el estado de la campaña en la Gran Antilla.

Este es, seguramente, el plan trazado para dicho objeto.

Enferma grave.—Noticias de Sevilla.

Madrid, 30-10'30 m.

Telegrafian de Sevilla que La Infanta Maria Luisa Fernanda, viuda del duque de Montpensier, se halla gravemente enferma de un ataque de pleuresia.

Con tan triste motivo son esperados en la capital andaluza, la condesa de Paris y la princesa Isabel.

Lo que dice Cánovas.—Las reformas.—El último esfuerzo.

Madrid 30-11'15 mañana.

He tenido la honra de conferenciar con el Sr. Cánovas del Castillo, el cual me ha manifestado, hablando de las reformas para Cuba, que las presenta en concepto de bandera de paz y como último esfuerzo de patriotismo, que los cubanos todos deben apreciar en su verdadero valor.

El Presidente del Consejo confía en que la guerra terminará en un plazo breve.

Desde Nueva-York.—El Laurada.

Madrid, 30-12,10 t.

Un telegrama recibido de Nueva-York dice que el vapor flibustero Laurada ha zarpado de Forimoroe con rumbo al extranjero, sin designar el punto hácia el cual se dirige.

Los laborantes cubanos.—Insistencia de Estrada.

Madrid 30-1'15 tarde,

Hablando de las reformas antillanas, Estrada el Secretario de la Junta revolucionaria cubana que reside en los Estados-Unidos, ha dicho que los laborantes no aceptan otra cosa que la independencia de Cuba, y que la concesión de las reformas es un signo revelador de la impotencia de

España, para vencer la insurrección en la Isla.

Telegramas de la Habana.—Oposiciones.—Entre periódicos.

Madrid 30-1'40 t.

Telegrafian de la Habana comunicando que el periódico La Lucha se opone á la campaña que hace algún tiempo iniciaron El Imparcial y El Herald, suponiéndola basada en erróneos informes y en conceptos equivocados del asunto.

El periódico de la Habana El Comercio, pone en duda la moralidad de El Imparcial, refiriéndose á la inversión que ha dado á los fondos producto de la suscripción nacional, á favor de los soldados heridos y enfermos procedentes de Cuba.

La Lucha, en cambio, defiende en este sentido á El Imparcial, alabando mucho su patriótica obra.

El último de dichos periódicos contesta enérgicamente á las calumnias de que le hace objeto El Comercio.

Este asunto es muy comentado.

En Cuba.—Weyler.—Cuestiones de Hacienda.—Medidas urgentes.

Madrid, 30-2'15 t.

Según participan los últimos despachos transmitidos desde la Habana, el General Weyler se encuentra actualmente en Rodas, provincia de Santa Clara.

El intendente general de Hacienda de Cuba, dice al Gobierno, en un extenso despacho que le ha dirigido, que se evitaría el ágio escandaloso de la depreciación de los billetes, facultando á las autoridades, para dar letras sobre billetes contra la Caja del Ministerio.

Ruega el Intendente que se adopten con urgencia las oportunas medidas en tal sentido.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 30-1'50 tarde.

Premio mayor con 100.000 pesetas, número

20.953

en Barcelona. Segundo id. con 50.000 pesetas

19.038

en Tenerife. Tercero id. con 25.000 pesetas número

20.569

en Badalona. Cuarto id. con 10.000 pesetas número

2.754

en Lucena. Quinto id. con 5.000 pesetas número

38.366

en Mora. Premiadados con 1.000 pesetas los números siguientes:

22.123, 24.163, 19, 44.529, 4.794, 1.259, 32.569, 29.501, 47.217, 19.101, 13.618, 40.324, 38.216, 41.578, 2.516, 30.587, 15.242, 227, 42.801, 31.670, 40.271, 35.314, 34.446 y 53.569.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 id. de 300 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.

99 id. de 300 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

99 id. de 300 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio cuarto.

99 id. de 300 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio quinto.

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

# PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

SUSCRIPCIÓN	ANUNCIOS	ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	OFICINAS.
Almería un mes. . . . . 1'50 pesetas	En 1.ª plana, la línea. . . . . 40 céntimos	En 1.ª plana. . . . . 12'50 pesetas	Calle de Navarro-Rodrigo, número 11
Fuera de la capital, trimestre. . . . . 5	» 3.ª id. la id. . . . . 40 »	» 3.ª id. . . . . 10 »	No se devuelven los originales.
Ultramar: Cuba y Puerto Rico, un año. . . . . 30	» 4.ª id. la id. . . . . 5 »	» 4.ª id. . . . . 6 »	
Extranjero: un año. . . . . 40			
Filipinas y Fernando Póo, un año. . . . . 6 pesos oro			

Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO—25 ejemplares, 75 céntimos.

**OL BRANDY.**  
El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto.  
El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

## GRANDES DESTILERÍAS AL VAPOR.

Sistema Charentais

### COGNAC PURO DE VINO.

# JIMENEZ LAMOTHE

Proveedores de la Real Casa.

## MÁLAGA & MANZANARES.

**OLD BRANDY.**  
El más agradable al paladar é higiénico y conveniente.  
Certificado por las principales eminencias médicas.  
Pedirlo en todos los principales establecimientos y á su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martínez Lucas, Real 55.

# GRANDES DESTILERÍAS AL VAPOR

## DEL COGNAC

# JURADO CASTELLÓN

### JEREZ DE LA FRONTERA

Pídase en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

**El Japón.**  
5, REAL, 5.  
En los grandes almacenes de esta casa, se acaba de recibir inmenso surtido para la presente estación, en lanería, sedería, alfombras y cuantas novedades se conocen.  
Exposición de confecciones para señoras.  
**DÍAZ Y BARROS.**

**Gran Hotel Londres.**  
Director y propietario  
**DON ANTONIO SERRANO**  
6, GLORIETA DE S. PEDRO, 6.  
Teléfono 101.  
El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.  
Cocinas española y francesa.

**ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS, DE José Martínez**  
19, TIENDAS 19.  
Inmenso surtido de géneros del reino y del extranjero, propios para la presente estación.  
La gran economía obtenida en las compras, hacen que puedan expenderse á precios sin competencia.

# IMPRENTA DE "LA PROVINCIA,"

Calle de Navarro Rodrigo núm. 11.

Dedicado desde hace años este Establecimiento, á la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos Eclesiásticos, Recaudadores de apremio, Oficinas de Correos y Telégrafos, y demás que comprende el Estado, la Provincia y el Municipio en todos los ramos de la Administración pública, tiene el gusto de anotar á continuación algunos, los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.

**A LOS AYUNTAMIENTOS** Modelaciones completas; para presupuestos.—Cuentas municipales.—Pósitos.—Cédulas personales.—Territorial y matrícula.—Apéndice con sus correspondientes papeletas de aviso y talonario de cobro.

**Para elecciones** de Senadores, Diputados á Cortes, Provinciales y Municipales, en toda su estension y las listas para la rectificación del censo.

**Para quintas** Expedientes de exenciones y de prófugos.—Filiaciones y toda clase de papeletas de citación.

**PARA JUZGADOS MUNICIPALES** Libros en papel tina para partidas de nacimiento, matrimonio y defunción.—Estados y papeletas de desahucio para juicios verbales, de faltas y conciliación.

**Para archivos eclesiásticos** Libros encuadrados en pergamino de todas clases y tamaños para partidas de bautismo, matrimonio y sepelio.—Minutarios para id. id.—Expedientes y medios expedientes matrimoniales.—Exhortos, listas, padrón, carpetas, etc., etc.

**PARA RECAUDADORES** Modelación completa de todos los impresos necesarios para esta clase de funcionarios y que no se detallan por que seria prolijo enumerar.

**PARA CORREOS Y TELEGRAFOS** Libretas, listas de todas clases, estados, telegramas, copias, etc., etc.